

# Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

24

ИЮЛЯ  
1980 ГОД.

№ 88 (506)

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 января 1977 г.

## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

### На четвертом, комсомольском

Напряженно работает на монтаже ротора четвертого гидроагрегата бригада монтажников Спецгидроэнергомонтажа Константина Бруцкого. Она уже завершила сборку железа обода ротора. Проведены гидравлические опрессовки обода. Сейчас ведется установка штатных шпилек ротора. Работы возглавляют прораб СпецГЭМа Михаил Михайлов и инженер

шеф-монтажа «Электросилы» Виктор Исаев.

### Сердечник собран

Бригада Эрика Эйгера Ленинградского объединения «Электросила» завершила сборку сердечника статора четвертого комсомольского гидроагрегата.

Она работает плечом к плечу с опытными монтажниками Спецгидроэнергомонтажа. На сборке сердечника

были заняты специалисты высокого класса Руслан Спицкий, Владимир Гориков из «Электросилы», Николай Улиадов, Валерий Филимонов из СпецГЭМа и многие другие.

Возглавляют ответственные работы мастер Яков Милейковский и начальник Саянского участка «Электросилы» Валерий Поляков.

До конца месяца намечено завершить испытание сердечника статора.

А к 22 сентября, к моменту опускания ротора в статор, намечено выполнить все работы по обмотке.

### ПО ДЕЛУ И ЧЕСТЬ

Много замечательных свершений в работе на счету бригады имени Героя Советского Союза А. Матросова, которой руководит коммунист Анатолий Николаевич Решетников. В марте 1974 года, например, она приняла в блоки за сутки более 700 кубометров бетона. По тому времени это был внушительный рекорд, долгое время ей никто не мог превзойти на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

В год пуска первого агрегата коллектив обратился ко всем гидростроителям с призывом к дню рождения В. И. Ленина досрочно выполнить задание четырех месяцев. Инициаторы полноценными показателями подкрепили свое искреннее намерение. С опережением контрольного срока бригада справилась с заданием по подготовке к безаварийному пропуску паводка 1980 года.

Говорят: по труду и честь. В этом передовики не обойдены, причем в масштабе всей страны. Так, в одном из номеров журнала Центрального Комитета КПСС «Агитатор» было рассказано о делах и планах бригады А. Решетникова, на обложке помещен его портрет. 8 июля текущего года газета «Правда» опубликовала фотографию — коллективный портрет плотников — бетонщиков бригады, где запечатлен момент вручения победителям социалистического соревнования переходящего Красного знамени. Значит, многие миллионы читателей центральной газеты приобщились к героическим делам одного из передовых отрядов саянских гидростроителей, восхитились подвигами в труде.

## Конкурс профмастерства

11 июля в управлении основных сооружений проведен конкурс профессионального мастерства среди плотников-бетонщиков в честь 25-летия Красноярскгэсстрой. В конкурсе приняли участие 3 команды ветеранов и 3 команды молодых рабочих от трех бетоноукладочных участков.

Победителем в конкурсе ветеранов стала команда участка № 4 в составе В. Хайруллина, Н. Гутор, П. Безбородова, и в конкурсе молодых так-

же команда участка № 4 в составе В. Наприенко, В. Каменюк, В. Маленьких. Всем участникам конкурса вручены ценные подарки и денежные премии.

Основная трудность конкурса состояла в том, что для проведения его был необходим бетоноукладочный кран КВГС-1000, под которым работает бригада Ю. Ванчагова. Комиссия во главе с главным инженером УОС Б. В. Фадеевым провела большую инженерную подготовку конкурса. Ванчаговцы оста-

лись довольны. За смену на блоке 36-1 была полностью смонтирована консольная опалубка и с хорошим качеством. Бригада работала на соседнем блоке, который был смонтирован в предыдущие смены.

На ближайшее время намечено провести конкурс профмастерства среди ветеранов и молодых рабочих — электросварщиков.

А. ЩЕТИНИН,  
инженер соцсоревнования УОС.



### НОВОСТИ Саяногорска

#### К ЮБИЛЕЙНЫМ ДАТАМ

В библиотеке городского комитета КПСС постоянно действует выставка, рассказывающая о многогранной жизни Хакасской автономной области. Здесь книги, брошюры, литературно-художественные очерки об экономических и социальных переменах в Хакасии, имеющей важное значение в развитии производительных сил Сибири.

В связи с подготовкой к 50-летию Хакасской автономной области, выставка пополнилась новыми материалами, особенно данными о выполнении трудящимися области заданий десятой пятилетки.

Привлекает внимание выставка, посвященная 25-летию образования ордена Ленина управления «Красноярскгэсстрой». Экспонатами служат книги, плакаты, «мошнии», газеты, отражающие этапы трудового мужания многотысячной армии строителей объектов энергетики в Красноярском крае.

Выставки — хорошее пособие для тех, кто про-

водит беседы о двух предстоящих юбилейных датах.

#### НОВЫЕ УСЛУГИ

По сравнению с девятой пятилеткой, объем бытовых услуг, оказываемых населению Саяногорска, поселков Майна и Черемушки, увеличился в два с половиной раза.

Недавно саяногорцы получили еще один примечательный вид услуг, выполняемых вновь созданным участком объединения «Хакоблрестройбыт». В адрес новоселов уже поступили многие заявки от трудящихся на строительство гаражей для индивидуального транспорта, дачных домиков,

изготовления столярных изделий и выполнение ремонтных работ.

#### УСПЕХ ЛОТЕРЕИ

Саяногорцы охотно приобретают билеты денежно-вещевой лотереи, «Спортлото». Особенно большим авторитетом пользуется Олимпийская лотерея «Спринт».

Инициативу в распространении «Спринта» проявили работники городского книжного магазина, заслуживающие благодарности. В минувшем году они реализовали билетов Олимпийской лотереи на 3,5 тысячи рублей. Ныне их за один день разошлось на четыре тысячи рублей.



Саяно-Шушенскую ГЭС комсомолка Татьяна Матвеева строит три года. Она — лаборант контроля за качеством укладки бетона в блоки, начинала с первого разряда, сейчас у нее — четвертый.

Ведет общественную работу, член комитета комсомола управления «Красноярскгэсстрой», является командиром педотряда «Бригантина», шефствующего над Черемушкинской средней школой.

На снимке: Т. МАТВЕЕВА.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ ГИДРОСТРОИТЕЛЯМ

Каждый день почта доставляет в Черемушки поздравления ордена Ленина управлению «Красноярскгэсстрой» в связи с его трудовым юбилеем. Как известно, 14 июля исполнилось 25 лет со дня образования этого специализированного подразделения по возведению объектов энергетики на юге Красноярского края. Большое торжество гидростроители отмечают 8 и 9 августа, в день своего профессионального праздника — Дня строителя. В Черемушки съедутся ветераны, победители соцсоревнования, передовики производства.

Недавно теплое приветствие поступило от летчика-космонавта СССР, генерал-лейтенанта авиации, дважды Героя Советского Союза, Владимира Александровича Шаталова. Как президент центрального правления Общества советско-кубинской дружбы, он написал:

«Дорогие товарищи!

Центральное правление Общества советско-кубинской дружбы горячо и сердечно поздравляет вас с 25-летием со дня образования управления строительства «Красноярскгэсстрой». Председатель общества советско-кубинской дружбы строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На очередном заседании исполкома были подведены итоги городского соревнования за образцовый порядок населенных пунктов. Отмечены победители, указано на недостатки по благоустройству города.

Большой разговор состоялся по вопросу «О дополнительных мерах по охране природы и улучшению использования природных ресурсов на территории Совета». Также были рассмотрены другие вопросы, по которым приняты конкретные решения.

● ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

# Готовимся к новому учебному году

Прошедший учебный год в системе политического, экономического и комсомольского образования трудящихся комбината «Саянмрамор» был напряженным. Партийно-политическим обучением было охвачено более 180 человек, экономическим — 401, в школах коммунистического труда — 102 человека, в общеобразовательной школе занимались 117 человек. Обучались все коммунисты, комсомольцы, политинформаторы и агитаторы.

В настоящее время мы начали формирование школ, кружков и семинаров на новый учебный год. Приобретены технические средства, наглядные пособия, ведется подборка материалов для пропагандистов.

Вопросы организации, содержания и эффективности обучения коммунистов, комсомольцев и беспартийных находятся на постоянном контроле партийного комитета. Намечен и внедряется комплексный план идейно-политического воспитания, много внимания уделяется подбору пропагандистов и политинформаторов.

Стремимся усилить работу по оказанию методической помощи пропагандистам, сделать ее более конкретной, лучше использовать имеющийся опыт.

К сожалению, очень мало в розничной торговле и далеко не по всем курсам продается наглядная агитация, а для школ передового опыта ее вообще нет в продаже. Необходимо позаботиться об обеспечении наглядными пособиями всех школ централизованно.

Партийная организация комбината «Саянмрамор» принимает все меры к тому, чтобы повысить роль учебы в мобилизации трудящихся на успешное завершение текущей пятилетки.

**А. ЖУКОВА,**  
заведующая кабинетом политпроса на общественных началах.

# И за высокое качество работы

Коммунисты города активно участвуют в подведении итогов работы коллективов за полугодие, в разработке мероприятий, направленных на успешное завершение 1980 года, создание прочной трудовой основы на первый год одиннадцатой пятилетки. Одновременно решают центральные вопросы партийной жизни. Все усилия направляются на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

На комбинате «Саянмрамор» состоялось заседание парткома. На нем присутствовали начальники подразделений, бригадиры, главные специали-

ты. Они вместе с коммунистами всесторонне обсудили хозяйственные вопросы, определили главное место каждого члена партии в выполнении социалистических обязательств года и пятилетки в целом.

Об этом говорил в своем выступлении главный инженер комбината Н. Р. Рыбаков. Свои предложения по повышению эффективности производства и качества работы внесли начальник мраморного карьера Н. А. Козлов, бригадиры А. М. Почтов, М. В. Песочкин, И. А. Танский и другие.

# В ДВОРОВОМ КЛУБЕ ПОСЕЛКА

В Черемушках продолжает работу дворцовый клуб «Кедр». Среди разнообразных мероприятий, которые проводятся со школьниками в летние каникулы, было соревнование по велосипедным гонкам.

На снимке: Володя Марченко — победитель младшей группы.

Фото Г. ТРУШНИКОВОЙ.



● ЛЕТНИЙ ШКОЛЬНЫЙ СЕМЕСТР

# ТРУДОВОЕ ПОЛЕ „КАНТЕГИРА-80“



ЕЖЕГОДНО учащиеся школ Саяногорска оказывают помощь труженикам полей в выполнении летней сельскохозяйственной программы. Нынешняя пятая трудовая четверть проходит в знаменательное время — период подготовки всей страны к XXVI съезду КПСС.

Флаг трудового отряда старшекласников «Кантегир-80» был поднят 7 июля. На место дислокации в совхоз «Означенский» Бейского района прибыло 309 бойцов ТОСа.

Вечером того же дня состоялось комсомольское собрание. Согласно решению бюро ГК ВЛКСМ в отряде создана неуставная комсомольская организация, избран комитет во главе с Толей Шагоровым. Распределили работу по секторам. Культмассовый сектор, например, ведет Лена Муковозчикова. Николай Попов стал физоргом.

Создан в ТОСе и ученический штаб, который руководит всей деятельностью отряда. Возглавляет его ученица Черемушкинской средней школы Марина Скиргика.

Согласно принятым на общем собрании социали-

стическим обязательствам ребятам предстоит освоить 12 тысяч рублей. Сейчас они занимаются прополкой лука, свеклы, моркови и огурцов. Между бригадами развернулось социалистическое соревнование, итоги которого штаб подводит ежедневно. Коллективу победителя вручается переходящий красный вымпел. Следует сказать, что хороших показателей в соревновании добиваются ученики Черемушкинской средней школы, которые опережают коллективы других школ по объему и качеству прополки.

Как сообщил начальник ТОС «Кантегир-80» Л. Н. Мильшин, по данным на 21 июня бойцами обработано 49,6 гектара, освоено 5960 рублей. В минувший понедельник все тосовцы приняли участие в дне ударного труда. Заработанные средства будут перечислены на строительство Всесоюзного лагеря школьного комсомольского актива.

Ни на минуту не забывают тосовцы лозунг: «Мой труд вливается в труд моей республики». Подтверждение тому — отличная работа бригад Ко-

ли Попова — (8-летняя школа), Лены Самороковой (Черемушкинская школа), Иры Агошковой (Майнская школа), Феки Тарасова (Саяногорская школа № 1), Ростиславы Малий (школа № 2). Среди тех, кто является лидерами соревнования, комиссар ТОСа Ю. И. Шпробков называет фамилии Даниловой, Кокарева, Стадник, Деминной, Вороновой, Малавко, Воронковой и многих других.

Трудовые объединения школьников — это не только упорный и слаженный труд на полях, но и активный, интересный отдых. Ребята уже приняли участие во многих мероприятиях. Это и праздник открытия лагеря, и малые олимпийские игры, и праздник инсценированной песни, и товарищеская встреча по футболу с тосовцами из Игарки, в которой саяногорцы одержали победу со счетом 4:0.

Надолго запомнятся ребятам встречи с агитбригадой студенческого строительного отряда МАИ «Енисей-80» (командир В. Дорошин, комиссар М. Куденнов). Бойцы этого ССО взяли шефство над своими младшими коллегами.

Недавно у школьников побывал в гостях и выступил с концертом ленинградец А. Дольский.

Жизнь тосовцев освещается в стенной печати. В красном уголке вывешены экраны социалистического соревнования, боевые листки, стенды, посвященные Олимпиаде.

От подъема, который согласно расписанию дня, начинается в шесть утра и до отбоя, ребята успевают многое сделать: поработать на поле, испечь хлеб, принять участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях, послушать лекции, посмотреть передачи телевидения, повеселиться на вечерах отдыха.

Половина пятой трудовой четверти позади. Пребывание в отряде поможет ребятам приобрести и закрепить трудовые навыки, выработать умение жить в коллективе, чувство ответственности за порученное дело.

**Л. МЯКИШЕВА,**  
секретарь Саяногорского ГК ВЛКСМ.

На снимке: бригадиры отряда «Кантегир-80». Фото Г. ТРУШНИКОВОЙ.

# „Запомню на всю жизнь...“

Группа школьников клуба «Орленок» по путевкам Саяногорского бюро путешествий и экскурсий побывала в городе-герое Волгограде. Мы попросили детей поделиться своими впечатлениями. Вот о чем они написали в редакцию.

**Мухаметгалиева Рая:**

— Больше всего мне понравилась экскурсия по Мамаеву кургану, которая длилась более четырех часов.

В 1942-43 годах на этом невысоком холме было положено начало разгрому фашистов. В мирное время сюда приходит очень много людей. Увидев следы яростных сражений на Мамаевом кургане, каждый проникается верой в то, что героические подвиги народа будут

вечно жить в человеческих сердцах.

Никогда не зарастет тропа к величественному памятнику на Мамаевом кургане. Здесь советские люди, зарубежные гости отдадут дань уважения героям, в жестоких боях отстоявшим свободу, счастье и мир на земле.

**Михеева Гая:**

— Самая интересная экскурсия была на Мамаев курган и по городу Волгограду. В зале вечной славы героям Сталинград-

ской битвы звучала волнующая сердце музыка, люди несли цветы к вечному огню, чья память погибших сыновей, отцов, мужей.

Поездка в Волгоград — город-герой запомнится мне надолго.

**Сущенко Оля:**

— Первая наша экскурсия была по городу Волгограду и на Волжскую ГЭС. Мы были в музее обороны, в краеведческом музее, экскурсоводы рассказывали нам много интересного.

Эта поездка мне запомнится навсегда.

**Чайковская Лена:**

— Больше всего мне понравилась экскурсия в планетарий. Там нам рас-

сказывали о метеоритах. Показывали «звездное небо», город Волгоград ночью. Нам рассказывали о полетах космонавтов на Луну, о луноходах, а также нам показывали северное сияние.

Из всей поездки я привезла домой много нового, хорошего о городе-герое Волгограде. Мне очень понравилась эта поездка.

**Севастьянова Ира:**

— Больше всего мне понравилась экскурсия в планетарий. Нам показывали звездное небо. Если было очень много и, если хорошо присмотреться, то можно было увидеть, что звезды мерцают. Эту поездку я запомню на всю жизнь.



# Народный контроль

## О РОТКО О ВАЖНОМ

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Во время прошедших отчетов и выборов в народном контроле на предприятиях и в организациях Саяногорска проведено 161 собрание. На отчеты и переизбрание 34 головных, 79 цеховых и 48 постов. Кроме того, проведено организационных собраний, на которых дополнительно создано к ранее существовавшим 32 группы, из них три головных, 24 поста народного контроля.

В общей сложности состоялось 217 собраний и конференций. В отчетах и выборах участвовало 9700 человек. С замечаниями, предложениями и наказами выступило 982 человека.

Наиболее организованно деловито прошла важная кампания в управлении основных сооружений Красноярскгэсстроя, комбинате «Саянрамор», в управлении карьеро-бетонного хозяйства, в дирекциях Саяно-Шушенской ГЭС, Саянского алюминиевого завода, в АТК-ОПСе строительства Саяно-Шушенской ГЭС и в других коллективах.

В настоящее время в группах и постах работа-

ет 1713 человек. Из них 940 рабочих, 765 служащих. В числе дозорных 689 женщины, 548 коммунистов и 256 членов ВЛКСМ.

### ПРОВЕРКИ, РЕЙДЫ

За прошлый и прошедшие месяцы текущего года активом городского комитета народного контроля, группами на местах осуществлено 598 проверок и рейдов. Они были направлены на выполнение планов, выявление резервов повышения производительности труда, на борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, за экономию и бережливость, рациональное использование материальных и денежных ресурсов.

По результатам проверок и рейдов 556 должностных работников выступили с объяснениями на заседаниях горкома народного контроля, головных групп предприятий и организаций. 39 человек привлечены к административной ответственности за допущенные нарушения правил производственной жизни.

### В ДЕЙСТВИИ

После отчетов и выборов головная группа жи-

лищно-коммунальной конторы Красноярскгэсстроя без промедления приступила к своей важной работе. Составлен план действий дозорных, намечены мероприятия.

Важным первым шагом явилась проверка хранения и использования материалов на объектах, где ведутся ремонтные работы. Она проводилась под руководством председателя головной группы Владимира Васильевича Казанцева. Был составлен акт, отразивший обнаруженные недостатки. Его подписали участники проверки. Выпущено фотообвинение.

### ПРОВЕДЕНЫ СЕМИНАРЫ

За отчетный период с народными контролерами и комсомольскими прожектористами Саянского алюминиевого завода проведено четыре семинара. На них особое внимание было уделено изучению нового «Закона о народном контроле в СССР».

Сейчас намечены мероприятия по активному привлечению в работу дозорных, избранных в новые составы групп и постов.

Сектор информации горкома народного контроля.

# РАБОТАТЬ В ТЕСНОЙ СВЯЗИ

В трудовых коллективах Саяногорска создано 230 штабов и постов «Комсомольского прожектора», в работе которых участвует более 700 человек. В некоторых комсомольских организациях важным участком возглавляют молодые коммунисты.

При горкоме ВЛКСМ налажена учеба начальников штабов. В этом деле активное участие принимает председатель городского комитета народного контроля В. Лазарев. Учебку актива систематически проводит комитет комсомола управления «Красноярскгэсстрой».

«Комсомольский прожектор» стал подлинной школой воспитания чувства хозяина, ответственности за положение дел на промышленном предприятии, в строительномонтажной, транспортной организации, эффективным средством привлечения молодежи к управлению производством. Прожектористы — это активные помощники партийных организаций в борьбе с различными проявлениями бесхозяйственности, бюрократизма и волокиты, злоупотреблениями, со всем тем, что наносит ущерб народному хозяйству.

Примечательно то, что конкретнее и оперативнее стала связь «Комсомольского прожектора» с головными группами народного контроля предприятий и организаций Саяногорска. И это дает ощутимые результаты в важной работе, направленной на осуществление указаний товарища Л. И. Брежнева, данных в речи на XVIII съезде ВЛКСМ, на выполнение решений комсомольского съезда.

Большой опыт накопили «прожектористы» строительства Саяно-Шушен-

ской ГЭС. Под их неослабным вниманием находится буквально каждый процесс сложного бетонноукладочного конвейера. По результатам рейдов, проверок выпускаются «молнии», специальные листки, практикуются фотообвинения. Вскрытые недостатки доводятся до сведения администрации подразделений, обсуждаются на оперативных планерках, заседаниях комитетов ВЛКСМ.

Много хорошего на счету «Комсомольского прожектора» автотранспортной конторы № 2 Красноярскгэсстроя, строительного управления № 37, комбината «Саянрамор», отдела рабочего снабжения строительства Саяно-Шушенской ГЭС, дирекции Саянского алюминиевого завода и других подразделений нашего города.

В СУ-37 (секретарь комсомольской организации тов. Усов, начальник штаба «Комсомольского прожектора» тов. Агичев) за последнее время проведено несколько рейдов по экономии электроэнергии, сохранности материалов, состоянию автодорог, по выполнению заказов базой управления материально-технического снабжения. Примечательной чертой этого штаба является то, что он принципиально добивается ответственности каждого своего шага, наладил широкую гласность рейдов и проверок.

После выхода в свет постановления бюро ЦК ВЛКСМ и Комитета народного контроля СССР «О практике совместной работы органов народного контроля» и «Комсомольского прожектора» в Свердловской области» в городе многое сделано по

укреплению взаимодействия народных контролеров и «прожектористов». В этом направлении важным стало проведение совместных рейдов и проверок. Комсомольцы участвуют в работе головных групп народного контроля, в свою очередь дозорные передают опыт «прожектористам».

На стройках города, в промышленности, на транспорте, в торговле, в других коллективах широкий размах принимает социалистическое соревнование за постоянную встречу XXVI съезда КПСС. В ответственный период подготовки к съезду перед «прожектористами» стоят новые задачи: всеми силами помогать своим коллективам выполнять и перевыполнять производственные планы и социальные обязательства.

Чтобы быть на высоте требований дня, необходимо настойчиво устранять имеющиеся недостатки. В ряде комсомольских организаций работа штабов «Комсомольского прожектора» ведется беспланово, рейды практикуются от случая к случаю, не придается значения гласности. Вопросы о «прожекторе» не заняли постоянного места в повестках дня собраний и заседаний комитетов комсомола. Не везде к «Комсомольскому прожектору» проявляется должное внимание со стороны администрации.

Боевая задача членов «Комсомольского прожектора» — неустанно активизировать свою работу, тесно взаимодействовать с народным контролем, приносить наибольшую пользу общему делу.

С. ЯКОВЛЕВ, второй секретарь горкома ВЛКСМ.

## Вышла в свет

В книжный магазин Саяногорска поступила в продажу брошюра «Высокая ответственность». Она написана первым секретарем Челябинского областного комитета партии М. Г. Воробьевым. Автор рассказывает о том, как партийная организация области, используя разнообразные формы партийного руководства, реализует указания Центрального комитета, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева о повышении эффективности работы органов народного контроля.

В брошюре содержатся такие разделы: «Формирование и учеба органов народного контроля», «Главные направления в работе дозорных», «Совершенствовать методы партийного руководства органами народного контроля».

В общей борьбе за дальнейшее повышение уровня хозяйственной работы, успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, брошюра окажет существенную помощь многочисленному отряду народных контролеров трудовых коллективов Саяногорска.

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ НА БОЛЬШОМ ФОРУМЕ

Состоялось Всероссийское совещание работников комитетов народного контроля автономных республик, краев и областей Российской Федерации. Участники совещания обменялись опытом работы дозорных по выявлению неиспользованных резервов, в борьбе за экономию и бережливость материалов, сырья, топлива, электроэнергии, выполнении планов и заданий десятилетия, за общественным производством.

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ВОПРОС — ОТВЕТ

Читатели «Правды» просят разъяснить некоторые положения Закона о народном контроле в СССР. На вопросы отвечает организационный отдел Комитета народного контроля СССР.

В Законе говорится, что должностные лица обязаны безотлагательно устранять вскрытые организационные недостатки и в установленные сроки сообщать им о принятых мерах. Кем определяются эти сроки?

— Органами народного контроля, в том числе и группами, поскольку Закон не делает для них исключения. Конечно, решать эти вопросы комитеты и группы должны в пределах своих полномочий. Они не вправе, на-

пример, вмешиваться в административно-распорядительную деятельность хозяйственников, других должностных лиц или давать рекомендации органам, занимающим вышестоящее по уровню положение. Эта статья Закона, обеспечивающая действенность проверок, должна неукоснительно соблюдаться руководителями предприятий, колхозов, учреждений и организаций.

Кем и как должны оформляться предложения о предоставлении дополнительного оплачиваемого отпуска наиболее отличившимся в труде и общественной работе народным контролерам?

— Статья 30 Закона предусматривает, что дополнительный отпуск им продолжительностью до трех дней в году предоставляется администрацией по ходатайству соответствующих комитетов и групп народного контроля.

## РЕПЛИКА Пусто в витрине

Аккуратно сделанная витрина с броским заголовком «Народный контроль» привлекает внимание. Тем более, что она выставлена на бойком месте — в производственном дворе управления механизированных работ Красноярскгэсстроя.

Но, едва человек приблизится к витрине, как тут же удаляется от нее. За стеклом — ни малейшего следа от том, чем и как занимается народный контроль важного подразделения гидростройки.

А работы для дозорных — непочатый край, даже на том же дворе, не говоря о производственных участках. Буквально каждый сантиметр территории двора завален металлом в виде различных узлов и деталей. Если этот

«клад» по-хозяйски рассортировать, то, наверняка, львиную долю его можно отправить на переплавку.

Думается, что Александр Ксенофонтович Шерошенко согласится с такой репликой — подкачкой. Согласится, как председатель головной группы народного контроля УМР.

П. ОГНЕВ.

просы об отпусках рабочим и служащим. С письменным ходатайством о предоставлении дополнительного оплачиваемого отпуска тому или иному народному контролеру, отличившемуся в труде и выполнении своих общественных обязанностей, вправе обращаться не только головная, но и цеховая группа.

Вопросы о дополнительных отпусках членам комитетов народного контроля объединения, предприятия, учреждения, организации и внештатным работникам их отделов решаются так же, как и в отношении членов групп. Вопросы о предоставлении дополнительных отпусков народным контролерам рассматриваются на заседаниях комитетов, бюро или собраниях групп. Нужно ли каждое решение комитетов народ-

ного контроля о привлечении должностных лиц к ответственности доводить до сведения соответствующих коллективов или публиковать в печати?

— Безусловно, нужно. С принятием Закона о народном контроле в СССР это стало нормой, установленной статьей 23. Глубокий ее смысл заключается в том, чтобы трудовые коллективы, общественность знали, кто из виновных должностных лиц и за что конкретно наказан комитетом. Обнародование таких решений значительно усиливает их воздействие, способствует воспитанию работников, повышению ответственности за своевременное устранение вскрываемых недостатков, улучшению дел на проверяемых объектах. (Газета «Правда»).

# САЛЮТ, ОЛИМПИАДА!

Накануне открытия XXII Олимпийских игр в Москве, 18 июля, в зоне отдыха поселка Майна построились на торжественную линейку ребята из пришкольных лагерей и дворовых клубов. «Салют, Олимпиада!» — под таким девизом проходил городской детский спортивный праздник. Он явился финалом спортивной недели, прошедшей во всех лагерях и клубах. В течение недели выявлялись лучшие спортсмены по раз-

личным видам спорта, комплектовались команды, которые и приняли участие в празднике спорта «Салют, Олимпиада!». Единая форма команд, красочные эмблемы, четкие команды судей и торжественная сдача рапорта говорили о готовности команд вести честную спортивную борьбу. Наступает торжественная минута — на флажке взметнулся белый олимпийский флаг с пятью переплетенными кольцами. Открытие не

обошлось без сюрприза: на праздник к ребятам пришел олимпийский Миша (Голубева Лена), ему было доверено право зажечь олимпийский огонь в чаше.

Спортивные состязания начались с древних видов спорта: эстафеты рысак, бега колесниц и перетягивания каната. Уверенную победу в первых двух видах одержала команда пионерского лагеря «Факел», но в перетягивании каната сильнейшими оказались майцы из «Орленка». Затем красочную спортивную программу продемонстрировали ребята из дворового клуба «Парус», они подготовили упражнения с обручами и физкультурные пирамиды (руководители Сагадиева Т., Енина Л.).

Звучит последний аккорд «Олимпийской песни» в исполнении команды «Олимпия» и олимпийский Миша приглашает принять участие в следующих видах спорта: беге на 30 метров, метании мяча на дальность, прыжках с места. То и дело над головами болельщиков возникают красочные плакаты, подбадривающие и одобряющие участников соревнований. И хотя средний возраст ребят не превышал 10—11 лет, рвение к победе проявлялось у них, как у настоящих олимпийцев.

Но вот финальный свисток... Главный судья ог-



лашает результаты соревнований: на первом месте среди пионерских лагерей «Факел» (школа № 1), ему вручается кубок, на втором месте команда «Орленок», на третьем — «Спутник».

Среди дворовых клубов первое место у клуба «Парус», второе — у «Орленка». Командам вручаются Почетные грамоты, а олимпийский Миша подготовил свои награды. Лучшим спортсменом он вручил памятные мраморные медали с изображением талисмана Олимпиады-80, медали получили Клипов Игорь, Слабоднюк Витя, Нелидова Марина, Болотский Алеша и Сущенко Оля. Этим ребятам было предоставлено право опустить флаг соревнований.

Довольные спортивными успехами, с задорными песнями возвращались ребята с праздника. Они до-



казали, что олимпийский год, действительно, не только для олимпийцев.  
**О. ЕРОШКО,**  
методист городского Дома пионеров.

На снимках: детский спортивный праздник в разгаре. Фото В. ЯНА.

## РИНГ НАЗВАЛ ЛУЧШИХ

Закончилась областная юбилейная спартакиада в г. Абакане, посвященная 50-летию Хакасской автономной области. В ней приняли участие и спортсмены Саяногорска. Успешно выступили боксеры. В результате трехдневной борьбы наша команда заняла первое место, второе место у команды Абакана.

Победителями в своих весовых категориях стали: Валерий Куртаков, Василий Пасынков, Сергей Паршуткин, Вадим Павлов, Игорь Смагин, Виктор Шорин, Николай Куклин.

Успешно выступила

команда Саяногорска по вольной борьбе. Чемпионом спартакиады стал Владимир Антонов, Сергей Долиненко занял второе место. Третьим стал М. Тубольцев. Чемпионы и призеры награждены грамотами. Команда Саяногорска по боксу награждена кубком.

**В. ШОРИН,**  
электрик УКБХ.

## СТАРТ ВЗЯТ

19 июля в АТК-2 прошло торжественное открытие легкой спартакиады, посвященной 25-летию Красноярскгэсстроя и Олимпийским играм. В то время, когда ведущие спортсмены мира уже борются за олимпийские медали в Москве, коман-

ды подразделений АТК-2 оспаривают право называться сильнейшей командой летнего сезона.

После открытия начались баталии на волейбольных площадках. Начавшийся дождь не помешал довести соревнования

до конца. В итоге первое место по волейболу заняла команда второй колонны (волейбольный клуб МАЗов), на втором месте — команда первой колонны и на третьем месте команда станции теплоснабжения.

**Г. СТУКАЛОВ**  
секретарь комсомольской организации второй колонны.

## Воспитание гражданственности

Любовь к Родине. Когда она рождается в сердце человека? Трудно сказать. Вероятно, это совершается тогда, когда человек открывает для себя окружающий мир, получает первые сведения о своей стране, ее истории, культуре, природе, знакомится с бессмертными подвигами лучших сынов и дочерей страны.

Детство, юность — пора открытий, пора воспитания священного чувства любви к Родине. В это время юноши и девушки мечтают встретить расцвет на Волжском берегу, в городе, где родился великий Ленин, минутой молчания почтить память ленинградцев, увидеть сказочный Соловецкий монастырь, полюбоваться чудом природы — Красноярскими столбами.

Вот почему отряды Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции советской молодежи «Моя Родина — СССР» идут летом и зимой дорогами Отчизны с юга на север, с запада на восток. Идут, чтобы глубже узнать ча-

рующую красоту родной земли, изучить ее историю. И среди тысяч таких отрядов вот уже десятки лет шагает по нашей стране и экспедиционный отряд «Меотиды» средней школы № 16 г. Бердянска Запорожской области.

Это они, меотидовцы, разыскали первые документы и нашли очевидцев-свидетелей пребывания матери и сестры В. И. Ленина — М. А. Ульяновой и А. И. Ульяновой-Елизаровой в Бердянске в 1911 году. Причем полтора месяца родные Ильича жили в одном из классов нынешней школы № 16, где сейчас размещена комната-музей Ульяновых, в которой меотидовцы — хозяйка этой комнаты — проводят большую работу.

К 110-летию со дня рождения В. И. Ленина меотидовцы побывали во всех городах нашей Родины, где жил и работал Ильич, встречались со многими соратниками Ленина.

А последние 5 лет от-

ряд «Меотиды» не только совершает экспедиции по нашей стране, но по рекомендации шефов — института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС работает на крупнейших стройках нашей страны.

Так, ребята принимали участие в строительстве Чернобыльской атомной электростанции, и вот уже четыре года подряд принимают участие в строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. Причем три недели они работают безвозмездно.

После работы на ГЭС, меотидовцы совершают экспедицию по историческим местам и крупнейшим стройкам Сибири и одну неделю работают на БАМе. В 1978 году они работали на Западном участке БАМа, в 1979-ом — на Центральном — в Тынде, нынешним летом будут работать на Восточном участке — в Ургале.

Рядом с бойцами в зеленых штормовках в «каре» на митингах, посвященных открытию третьего трудового семестра,

стали «во фронт» бойцы в голубой форме мечты из отряда «Меотиды-80». Правоязычный держал голубое знамя отряда, а над неслухнувшим строем меотидовцев бойцы держали свой девиз:

*«Отцы возводили Днепрогэс, Мы Саяно-Шушенскую ГЭС. И дает нам вдохновенье Эстафета «Возрождение».*

Изучив книгу Л. И. Брежнев «Возрождение», организовав встречи с Днепростроевцами первой пятилетки, ребята принимают трудовую эстафету из их рук, чтобы продолжить ее на Саяно-Шушенской ГЭС, закрепить и приумножить достижения патристического движения.

**Н. ОГИЕНКО,**  
командир отряда «Меотиды-80»

Редактор  
**Г. М. КОКУХИН.**

### СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Саяногорский ГК ДОСААФ проводит первенство по водно-моторному спорту в честь Дня Военно-Морского Флота.

В соревнованиях могут принять участие все, кто владеет моторной лодкой и удостоверение на управление моторным судном.

Соревнования состоятся 27 июля в 11 часов в школе № 1 г. Саяногорска.

Заявки подавать до 27 июля в ГК ДОСААФ по адресу: телефон 3-31. Просьба всем ветеранам, уволенным в запас из ВМФ СССР, прибыть на открытие в 11 часов.

\*\*\*

Управлению механизированных работ на лесозаготовительном предприятии срочно требуются рабочие следующих специальностей: машинисты башенных кранов 4-5-6 разрядов, машинисты экскаватора 4-5-6 разрядов, машинисты бульдозеров 4-5-6 разрядов, трактористы 4-5-6 разрядов, слесари по ремонту бульдозеров 4-5-6 разрядов, сканаторов, кранов 4-5 разрядов, токари 4-5-6 разрядов.

Повременно-премиальная оплата труда с доплатами премиальных до 40 процентов.

Требуются газоэлектросварщики 5-6 разрядов, слесари по ремонту тракторов 4-5-6 разрядов, слесари по ремонту тракторов 4-5-6 разрядов, слесари по ремонту тракторов 4-5-6 разрядов.

На временную работу требуется бухгалтер.

Выплачивается районный коэффициент 1,3 к заработной плате.

Одиноком предоставляется благоустроенное жилье, семейным — квартиры в порядке очереди.

За справками обращаться: п. Черемушки, ул. Мухоморова, 10. Отдел кадров.

\*\*\*

Саяногорскому алюминиевому заводу требуются: слесари-сантехники, электрики для работы в цехах, электрогазосварщики, токарь, грузчики, кладовщики, уборщица, штукатуры-маляры.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, Саяногорский завод (п. РМЗ), в часы работы.